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EPERJESI LAPOK
Sárűsniejrye s városainak társadalmi és sazdasáfii érdekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyikor“ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda :
Megyeház.

hle intézendő alinden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal :
Az eperjesi népbank helyiségeiben, fóutcza 2.

Megjelen : minden vasárnap.

Előfizetési ár : vidékre postán vagy helyben házhoz, hordva :
Egy évre.............................. 5 frt — kr.
Félévre...............................2 Irt 50 kr.
Negyedévre.......................1 frt 25 kr.

ZEZird-etési d.ij :
báromhasábos petit sor egyizeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb

Bélyegdij : minden hirdetésért külön 30 krajczár
Nyílt-tér minden ñor 1O Ur.

-

A nemzetiségi kérdés.
A hiúság, a szereplési viszketség 

natívon sok baklövést követtetet t mar 
el az emberekkel, de sohasem hittük 
volna. hogy olyan magyar ember is 
létezhet, aki a nemzetiségek védelmé­
nek lajtorjáján kapaszkodik a dicsőség 
koronája után s még kevésbbé hittük 
volna ezt. hogy a szerbek, oláhok, tótok, 
Messiása éppen a manyar parlament 
bői, a parlamentnek éppen a függet­
lenségi pártjából kerüljön ki'

Es mégis úgy van. Mocsáry Lajos 
legújabban ismét egy „Néhány szó a 
nemzetiségi kérdésről“ cziiuü röpirat 
tett közzé, amelyben Magyarország ön­
állóságát a magyarosítás felhagyásá­
val. a nemzet ¡ségek megnyerésével véli 
kiküzdhetni. mert azt hiszi, hogy a 
magyarositási törekvések az egységes 
Ausztria felé terelik a nemzetiségeket.

Enne! nagyobb politikai tévedést 
még nem szült Európa I Szerencse, 
hogy e politikai parlamentben és a 
parlamenten kivül egyedül csak Mo- 
csáry Lajos tulajdona szerencse, hogy 
e függetlenségi pártban is (‘gyedül csak 
o képviseli ezt a nézetet.

Ha valaki az egyedüliségben. az 
elsziget Itségben dicsőséget talál s a 
népszerűséget a népszerűtlenségben véli 
rejleni: ez. privát passzió, amihez 
semmi közünk, de mihelyt valaki esz­
méit a nyomdalesték és a papiros se­
gítségével a nemzet, a nép zöme köze 
szórja, nemcsak jogunk, de kötelessé 
günk is azokhoz szólni, kötelességünk 
különösen akkor, amidőn a kiröpitett 
eszmék a magyar állameszmét aknáz­
zák ala. a magyar nemzet fensöbbsé 
get veszélyeztetik, mert nincs oLan 
bolond dolog, amely hívőkre ne ta­
lálna s nines olyan nagylelkű ellenség, 
aki arra a fegyverre, amelyet magyar

TÁRCZA.
El fáradtan.

I.ehet néí. én búr uapSUgúr, 
M>!y a retés simul.
Lehetnék én btír kis madúr, 

tiszta légben elronul 
/>*/  etnek Ja, égig túra, 
Mriy az erdoutk mélyin áll, 
Lehetnék bár alkon yfelhú, 
Kimúlva nap végcxókinál! 
Érhetnék búr hajú, melyet 
Erős kar hajt parthoz közel, 
Lehetnék én búr kis gyermek, 
. 1 n yú m ol ében al ra 1l !

A vigasztalhatlan özvegy.
Vígjáték 1 felvonásban; irta UELtRY BERTALAN.

(Folytatás.)
3-dik jel. Irén (egyedül)

Irén: így, minden jól van! Oh. de 
nemcsak a világ előtt akarom kimutatni mély 
bánatomat, hanem itt szivemben is örökke 
gyászolom pótolhatta» veszteségemet. Csend­
ben fogok élni, elvonulva a világ zajától, az 
én Margitommal gyászolva elhunyt férjemet, 
s kerülve minden társaságot, különösen pedig 
a férfiakét. E ház küszöbét nem fogja többé 
átlépni egyetlen férfivendég sem. (Az arc/kép­
hez) Oh kedves feledhetleii Gusztávom, meny­
nyire szerettelek ! . . . mennyire szerette őt 
miudeufei! Meg is^fdciuelte- Kitűnő udvarló 

ember a magyar állam ellen ránt, rá 
ne mutatna

Magyarországban a nemzetiségek 
egyenlő szabadsagot s egyenlő alkot- 
inánvos jogokat élveznek velünk, ko­
moly sérelmekről tehát szó sem lehet., 
mert a telhetetlen rakonczátlan gyer­
mek kívánságának nem teljesítése jog­
sérelmet a gyermek irányában csak 
nem képezhet, valaminthogy a törvé- 
nvek szigorú betartása és alkalmazása 
panaszokra kiváltságot senkinek sem 
adhat.

Aki a magyarosításnak ellensége: 
az a magyar allameszmének ellensége. 
Aki azt hiszi, hogy a nemzetiségeknek 
nyújtott fehér lap a nemzetiségeket 
a magyar állameszme hőseivé vará­
zsolja ; az két évtized óta aludt, annak 
Horvátország érzelmeiről, tetteiről fo­
galma sínes. Már pedig éppen Hor­
vátország az, amely arra a meggyő­
ződésre juttatott minket — hiúság nél­
küli magyarokat. — hogy mennél több 
kedvezményben részesítsük a nemzetisé­
geket. mennél türelmesebbek, neme­
sebbek vagyunk irántuk, annál erő­
sebben ránczigálják ö|< a magyar ál­
lamot —- az egységes Auszria felé.

Meg vagyunk győződve, hogy Mo­
csáry Lajos képviselőn kivül minden 
magyar ember osztja a véleménvüket, 
hogy legnagyobb bűnünk az. hogy a 
magyarosításhoz, a közművelődési egy­
letek alapításához csak most fogtunk 
hozzá. Ha csak két tizeddel korábban 
tesszük, ma már nem léteznék nemze­
tiségi kérdés Magyarországban, ma 
már csak a könyvekből olvasnék s nem 
élő emberek ajkáról hallanék, hogy Ma­
gyarországból vagy Romániát, vagy 
Illyriát. vagy Szerbiát, vagy Szláviét, 
vagy Horvátországot s az ég tudja, 
mit nem kellene csinálni'.

Aki Magyarország jövőjét szivén 
hordja, az nem rak szarvakat a nem­

volt, mint ezéllövő párját kereste, ötször nyert 
az atldetikai klubban, G-szor a regattán, 
10-SZer li túrtól), (névjegy-kosárba tekint) 

Mennyi a résztvevők száma! mind itt vannak. 
Minden barátja, valamennyi jó ismerősünk. 
. . . Csak egv hiányzik — Garamy Imre. 
.... Szegény Garamy ! . . . Már gyer­

mekkorunkban szerettük egymást s a jövendő 
ábrándvilaga egész csalijával mosolygott fe­
lénk. Szerettük egymást ifjú szivünk teljes 
hevével, rajongva s feláldozva mindent nem 
törődve egybekelésünket ellenző szüléink ha­
ragjával. ... A dolog tűhegyre volt állítva

1 . . . s szerencsétlenségünkre ép ekkor jött 
hozzánk Peklényi. Engem ismerni, megsze­
retni s nőül kérni két nap műve volt. A 
képviselőválasztások által a tönk szélére jutott 
atyám két kézzel kapott a gazdag kérőn. En 
sírtam, rimánkodtam, de midőn szüleim a

I családi név megmentésére s gyermeki köte­
lességeimre hivatkoztak — engedtem, s Ga­
ramy másnap már kosarat kapott. Kétségbe­
esésében forradalmi mozgalmakba keverte 
magát. Részt vett a Klapka-féle insurrectió- 
ban, de a katasztrófa után elfogatatott s az 
olmüezi börtönbe hurczoltatott . . . Szegény 
barátom, mennyire sajnállak, hogy ifjú élete­
det odvas falak közt, sötét magányban kell 
eltöltened.

4-ik jel. Volt, Margit.
Margit : (gyorsan belép az. ajtón) Sza­

bad ? Nem háborgatlak ?
Irén: Korántsem édesem. Azt hittem, 

nem vagy honn.
Margit: Most jöttem a temetőből.

: (leül, majd hirtelenül felszökik s hevesen jár fel i 
éa alá)
, írén: Margit, mi a bajod, oly izga­
tott vagy ?

Margit : (türelmetlen izgatottsággal) . . . 
Nekem . . . nekem semmi bajom sincs.

Irén: Margit, te nem vagy őszinte, 
téged valami ért

Margit : (Irén nyakába borul) 011 a 
múlt, a múltnak szomorú emléke ma különö­
sen reálil nehezedett, (leülnek a divánra)

I r é n : Valóban férjed derék ember volt!
Margit: Nem férjemről szólok.
I r é n : (meglepetve) Nem ? . . . De hát 

kiről ?
M a r g i t: Irén, szerettél-e valaha ?
Irén: Mily kérdés!
M a r g i t: Oh lásd, én szerettem egv 

férfit s szeretem meg most is. Szüléink ked- 
vencz eszméje volt bennünket összeadni, de 
ő hallani sem akart rólam, pedig én imád­
tam őt, imádom őt most is, s nem tudom 
felejteni, bár elhagyottt.

1 ré n : S már rég nem találkoztál vele?
Margit: Ha talán megbánta volna is 

irántam való hidegségét, nem kereshetne fel, 
mert mint politikai fogoly az olmüezi várban 
van elzárva.

I r é n : (meglepetve) Az olmüezi várban ?
M a r g i t: Igen ! de a dolgot uem ha­

gyom annyiban, meg kell őt szabaditanom ! 
Rokonaim befolyása az udvarnál segítségemre 
lesz, kiszabadítom őt s majd ha szabad lesz 

. . . Irén, mit gondolsz ? . . nem fog-e
megszeretni ?

Irén: S ha csalódnál ?
Margit: (hevesen) Akkor az ég könyörü­

lnie legyen velem !
Irén: Az Istenért mire gondolsz ?
Margit: Nem tudom, de érzem, hogy 

.mindenre képes volnék !
Irén: (csillapítva) De Margit . . .
Margit: Ne szólj I Mindent elkövet­

zetiségek fejére, hanem inkább letöri 
azokat; aki Magyarországot megakarja 
a feldarabolástól, a beolvasztástól óvni, 
az. nem legyezgeti ellenségeinket, ha­
nem azon van. hogy nemzetgazdásza- 
tilag gyarapodjunk s hogy minden 
vi széleivel szemben harczképesek le­
gyünk.

E kettős czél fele való törekvés —• 
valódi dicsőséggel kecsegtet, ennek az 
elérésére törekedjünk mindnyájan s 
akkor „a haza fényre derül!“

Különfélék.
Hus/.onötéves jubileum. Hedry Bő­

dig sirekai plébános e hó 15-én ünneplendi 
békészi pályájának 25 éves fordulóját. Nem 
a szűkkeblű családi felfogás vezeti toliunkat, 
midőn nyíltan kimondjuk, hogy lledry Bódog 
nemcsak megyénk egyik büszkesége, hanem 
a megye határain túl is ama férfiak közé- so- 
roltatik. kik önzetlen, hazafias törekvésükkel 
s lankadni és lemondani nem tudó meggyő­
ződésükkel felülemelkednek a mindennapisiig 
légkörén s egy iránt becsültetnek úgy barát- 
jai. mint ellenfelei által. Nyilvános pályája 
sokkal ismertebb, hogysem azt részletesen 
vázolnunk kellene. E lapok szerkesztője, kit 
a jubilánshoz nemcsak a rokoni kötelék, nem- 
c-jk a barátság és tisztelet, hanem a hála is 
kot. e helyütt ragadja meg eme ritka alkal­
mat. hogy rokonának, volt gondnokának, ba­
rátjának és a nyilvánosság jeles bajnok.inak 
a maga saját szerény hatáskörében is kife­
jezze ama tiszteletét és ragaszkodását, mely­
ivei a jubiláns iránt megyénk közönségének 
szitie-java viseltetik. Isten tartsa meg őt jó 
soká, hogy 50 éves jubileuma alkalmával is 
legyen alkalmunk — ha azt részünkről a 
Mindenható megengedi — szívből jövő tisz­
teletünk és ragaszkodásunkat ismételten kife­
jezhetni.

Irányi Dániel országgyűlési képviselő, 
mint minden évben, úgy ez idén is váro­
sunkban fogja tölteni a törvényhozás szün­
idejének legnagyobb részét. E bet folyamá­
ban érkezett városunkban Isten hozta a 
magyar állameszme ezen rendithetlen, tiszta 
jellemű, minden part előtt köztiszteletben álló 
főbajnokát !

Személyi hirek. Dr. Berzeviczy 
Albert megyénk jeles fiát az orsz. tanitó- 
egylet e napokban megtartott évi közgyűlésén 
tiszteletbeli taggá választó. — Dobay Sán­
dor kir. közjegyző, Haitsch Lajos halálával, 
a nagv-sárosi műmalomnál üresedésbe jött 
igazgató-tanácsosi állásra a társaság elnöke : 
Mattyasovszky Tamás által ideiglenesen ki 
lett nevezve. — D r T a h y M i h á 1 y me­
gyénk főjegyzőjét, a múlt szerdán megtartott 
esperességi gyűlésen Almásy-.Jelenik István 
helyére esperességi felügyelőnek választották.

Kec/.er Miklós ő méltósága a Zborón 
alakult tűzoltóknak vizifecskendőre 100 frtot 
adományozott, melyért is mély köszönetét 
mondunk a község nevében. Toszt Károly 
elnök, Konrády Lajos és Stenkura Kálmán 
egyleti tagok.

Dr. Horovic/. Simon az eperjesi jog- 
akademia rendes tanára. Méhelyi Nándor volt 
egyleti titkár helyett, elvállalta a gazdasági 
egylet hivatalos lapjának : a „Gazdasági Ér­
tesítő“-nek ideiglenes szerkesztését.

Kitüntetések. A franczia kormány Lip- 
tliay István miniszteri tanácsost és Máday 
Izidor osztálytanácsost a m. kir. földtnivelési 
ipar- és kereskedelmi minisztériumban a gaz­
daság terén szerzett érdemeik elismeréséül a 
„Merítő agricole“-rend lovagjaivá nevezte ki. 
\ jevények már legközelebb fognak a buda­
pesti franczia főkonzul által a kitüntetteknek 
kézbesítői.

Hidkeresztelés. Zborói levelezőnktől 
vettük a következő sorokat : Folyó hó ü-áe 
Váradkán Kopisinszky János lelkésznél gyűlt 
össze egy kisebb társaság, mely egyrészt a 
házigazda névnapját ünnepelte, de másrészt 

| az ondatkai Ind felszentelési ünnepet is ülte.
•Járásunk szolgabirája tsz Antal nem kevés 
erélyt fejtett ki hogy a hídnak megfelelő 
útja is legyen s Ígérte, hogy mindent el fog 
követni, miszerint ezen útvonal a nárom köz­
ségen át a szvidniki államuttal összeköttes­
sék. Ezen Ilid felszentelése alkalmával ebéd­
közben a házi gazdánk. Mariska nevű, kis 

! leánya egy alkalmi verset szavalt, mire meg­
indult az áldomások sereg“. Kerekes Sándor 
felköszöntette a házi gazdát: Esz és Toszt 
az alispánt; Girtler albiró a nőket; s Tóth 
István segédszolgabiró a baráti egyetértésre 
mondott felköszöntőt. Emelt meg Marczényi 
András duplini plébános poharat a tisztvise­
lők egészségére. Az alkalmi versből, mely 
igen sikerült, kiemeljük a következő sorokat:

tem. hogy elfelejtsem, de nem bírtam ót 
emlékemből száműzni.

Irén: És kölcsönös fogadásunk ?
Margit: Oh ! ez is csak eszköz volt 

reményeim és érzelmeim elkábitására . . . 
Bocsáss meg Irénem, nem tehetek máskép, 
még e napokban elhagylak.

I ré n : Hogyan ! magamra akarsz hagyni? 
Margit: Ne búsulj. Lásd, én azt hi­

szem, hogy idővel a te fájdalmad is enyhülni 
fog . . . .

Irén: Soha ! Soha !

V-dik jel. Voltak, Julcsa.
Julcsa: (Margithoz) Nagyságos asszo­

nyom, a fogat előállt, (el)
Margit: (Irénhez) Velem tartasz ?
1 r é n : Hová készülsz ?
Margit: Ki a szabadba. Oly szép 

este van.
Irén: Engedj honn maradnom, ma 

különös előérzetem van.
Margit: A mint tetszik édesem, (el) -g

6-ik jel. Irén (egyedül)
(Szomornan leül az ablak mellett levő karszékbe s 
kezét fejére hajtja. Az ablakon egy kinyílt rózsával 
s bimbóval biró rózxató. E jelenet holdvilág fényénél 

történik.)

I r é n : Valóban gyönyörű est! Az ezüs­
tös hold ép most bukkan elő a hegyek mö­
gül . . . Ah! Istenem, egyedül . . ezentúl 
mindig csak egyedül! . . . SzifkMt*  elhagyott 
és oly üres! Hol egykor a szerelem világiM 
napja lángolt, ott ezentúl csupán a merengi 
lélek búja sznnnyadoz................Mily gwj
nyöril est! . . Körültem minden esettda^K 
nyugodt, csak keblem habvrog. Oii*.iatea^P..  
istenem ! mint szeretnék most ktoúlof, tlta



I'raiin. barátaim ott Felsö-Szvidniken 
A papnál Váradkán keresztelő löszén. 
Félre a mosolylyal, mit is vélnek Önök. 
Lesznek ‘ n vén papnál kisded keresztelők ? 
Hidat keresztelünk, megmondom szaporán. 
Ez ünnepre hívom meg amúgy magyarán. 
Legyenek vendégim. tárt karokkal várja 
Hű barátjuk a pap és annak hű párja. 
Csapjunk egy víg napot annak emlékére, 
Ilid épült az útnak veszélyes helyére. 
Keresztelő a pap, komát is választott, 
Keresztapasággal megkínálja Tesztet 
Keresztanya nem kell, nő nélkül jött létre. 
E híd csak teljesen férfiak szülöttje. 
Adjunk neki nevet közös akarattal. 
Tényezője volt l’sz, legyen neve Antal.

Sárosmegyei gazd. egyesület tag­
jainak figyelmébe. Méhely Nándor volt 
gazd. egyleti titkár elhalálozása folytán az 
általa kezelt tűz-, .jég- és életbiztosítás foly­
tatását Debrő Mihály eperjesi lakos ideigle­
nesen magára vállalván, telhivjuk az érdekelt 
teleket, hogy a fentebb jelzett biztosítások 
eszközlése végett Debró Mihályhoz (megyehá­
zán) fordulni szíveskedjenek.

Miklósy Gyula jeles. 42 tagból álló 
színtársulata S.-a.-Vjhelyből fog Bártfára I. 
hó 10-én megérkezni s részint Bártfán részint 
a fürdőben fog operetté-, dráma- és népszinmű- 
előadásokat rendezni. A bár'fai közművelődési 
egvlet melegen pártfogolondja e johirii tár­
sulatot s mindent elkövetem!, hogy a hazai 
sziniigy s e derek társulat méltó pártfogásban 
reszesittessek.

Szülök figyelmébe. A rozsnyői ev. 
egyház keidében a tiszakerület támogatása és 
t'zekus István püspök közvetlen felügyelete 
mellett tőivé évi Septemher kezdetiéi benn­
lakással ellátott felsőbb leánynevelő intézet 
fog megnyílni két évi tanfolyammal. A A1 
osztályt bevégzett leány növendékek számára 
készült tanterv hazánk felsőbb leánynevelő 
tanintézeti tervének fog megfelelni és a szü­
lök kívánatéra szívesen megküldetik. Teljes 
ellátásért tizet minden egyes bennlakó növen­
dék havonkénti időleges részletekben 25 frtot. 
A tandíj úgy a bennlakók, mint a bejárók 
számára egész évre 25 frt. Zongora, fram-zia 
vagy angolnyelv tanításáért külön mérsékelt 
dij járul. Az intézetnek tőtörekvése és feladata 
leeml : hogy a növendékek nem csak jó és 
tisztességes ellátásban részesüljenek, hanem a 
kellő tudományos miveltség mellett a vallásos 
erkölcsi érziiletes evangyelmi protestáns 
sze lemben is megerősitessenek. s e fölött a 
női kézi munkákban is kelló jártasságon 
szerezzenek. Azon t. ez szülök, kik leányaikat 
ezen intézetbe kívánják neveltetni, kéretnek 
Imgy szándékukat a rozsnyői ev. lelkészi hiva­
talnál mielőbb bejelenteni nmltóztassanak. 
Rozsnyón 188G jnuius 25-kén Cz.ékiis I>vtán 
ev. püspök.

llarininczliat nemes emberbarát. 
Tudvalevő dolog, hogy a gyámügyi törvény, 
mely a humanizmus idealizmusáig emelkedik, 
a gyakorlati életben leginkább azért marad 
Imit betű, mert nincsen minden községben 
az arra képesített, de még sok helyütt irni- 
olvasui bíró ember sem. Megyénk közönsége 
egyik közgyűléséből felhívta az emberbará­
tokat, hogy vállalják el e kiváló humaniszti­
kus jellegű tisztséget s a megye alispánja a 
járási szolgabirákat utasította, hogy kövessenek 
el mindent a ezél érdekeben. Előttünk fekszik 
ez ügyben a tapolyi járás szolgahirájának 
jelentése, ki hozzá liléim buzgalommal és 
jóakarattal, a következő emberbarátokat nyerte 
meg. kik a közgyámságot elfogadni hajlandók. 
Droppa Sámuel tanii»». Mártyák <íálmr lelkes/.. 
Mizsicsko József lelkész. Kuzmíák István lel­
kész, Kovaliezky Antal lelkész. Csiszarik 
Mihály lelkész. Petii,. Aurél lelkész. Aaszilyak 
Simon lelkész. Vaxmann József lelkész. Bánó 

ként a rezgő holdfény a végtelen menny 
boltozatán ! Ah I szeretnék eltűnni, mint a 
kis virág édes illata, mely nem tudni hová, 
de örökre eltűnik . . . (az ablakban levő 
rózsát nézi) £ti szop rózsa, tiilan egy blls 1‘1’ZPS 
terhe alatt hajtod le halvány kelyhedet ? Es 
te nyájas bimbó, hová tekintesz oly elme­
rengve? Almodul talán a lombok siiltogási- 
val. a források lágy csevegésivel, édes dalé 
csalogány nyal, tarka hiines pillangóval . . 
Oh csak álmodj, örülj, nem bántalak ! Jer a 
keblemre, hervadó rózsaszál ; te talán egyet 
érzesz velem !

7-ik jel. Volt, Julcsi
Julcsa: (belép) Asszonyom ! (Irén nem 

figyel Julesára) Assszonvom ! . . . t)li e két­
ségbeejtő fájdalmat tovább nem nézhetem.

Irén: (felrezzen) Ki az ? Te vagy 
Julcsa? Ah hiszed-e, hogy én valaha meg­
vigasztalódom ?

Julcsa: Nem. az lehetetlen.
Irén: Avagy hiszed-e, hogy még egy­

szer férjhez tudnék menni ?
Julcsa: Férjhez ? Soha !
Irén: < megiitődve) Soha ? ! . . . Lehet, 

ámbár soh sem tudhatni, mit hoz a jövendő. 
. . .De igazad van, éli nem megyek többé 

férjhez.
Julcsa: (félre) No erre nem mernék 

mérget venni!. . (fenn) Oh én ismerem 
asszouvojn veszteségét! Megboldogult urunk 
'pótolhattad.

Irén: Úgy van pótolhatlau ! Hátralevő 
rövid perezeimet egyedül az ő emlékének 
óhajtóm szentelni.

Julcsa: Engedje meg asszonyom, 
hogy mind a sirig oldalánál maradhassak.

I r é n : Te, te jó leány ! . . .De lásd, 

György birtokos, Magutli János birtokos. 
Körtvélyessy Béla birtokos. Bayer József bir­
tokos. Lamos Román lelkész. Semsey Boldi­
zsár birtokos, Korányi Antal esperes. Kad- 
lejtsik János lelkész, Mihálvits János h-lki-sz. 
Czuker János lelkész. Poesátko József tanito. 
Hajtinger János kanonok. Zeman János lel­
kész, Kolhav Gábor lelkes/., Görgey Béla 
birtokos. Szokolyi János lelkes/., Baloghy 
Farkas lelkész. Csernyák háti lelkész, .Jab- 
lonszkv .Makár lelkész. Lakács György lelkes/,, 
Vas István postamester, Brins/.ky Antal lel­
kész. Toronszky János lelkész. Rusznák Pál 
lelkész. S/.eghy Kálmán birtokos Lillán Adolf 
lelkész. Telekessy János lelkész. Mint látjuk, 
első sorban tiimlöklik a lelkészi kar es ez 
jól van igy. — e tisztség viselésére a lelkeszi 
kar már állásánál fogva is hivatva van. Fel­
kénjük megyénk lobbi járásbeli lelkészeit és 
birtokosait, hogy a tapolviak példájára minél 
nagyobb számmal fogadjak el a nemes czélú 
közgyámságot.. hiszen ha a lelkész és a föld­
birtokos nem akar az árvák és szegényeknek 
atyja lenni, váljon kihez forduljanak ezek, 
kiknek ügyeit-bajait senki sem tudja jobban 
méltányolni, mint amazok.

Vadh Tzasságok. A köznép anyagi ha­
nyatlásának és szellemi tespedesenek legekla- 
tánsabb bizonyítéka, hogy ¡innak kebelében 
évrő|-évre szaporodik a vadházasságok száma, 
libán Adóit hanustalvi evang. esperes a 
múlt szerdán megtartott esperessegi gyűlésén 
behatóan foglalkozott e bajjal, mely rákfene­
ként rágódik társadalmi és erkölcsi eleiünkön. 
Százra mennek már az. ily vadházasságok s 
misem történik azoknak korlátozására. Az 
esperessé-ej gviiles elhatározta hogy e/.en 
ügyben a kerületi üléshez fog fordulni, hogy 
otniéí kerestessék meg a kormány, miként 
ezen hajnak törvényes úton valamikep elejét 
venni igyekezzek.

Halmi Ferenc/ ö/vegye Mindszi-nthy 
Kornélia a gyöngytyuk-utcza‘.t-ik számú házá­
ban lévő lakásán f. hó S-án meghalt 45 éves 
korában. Az operettének, mint műfajnak a 
magyar színpadon való kifejlődése elválaszt­
hatatlanul össze van kötve a M indszenthy 
Kornélia hosszas színpadi szereplősével. <> es 
Krecsányi Sarolta voltai; azok, a kik a könnyed 
elegancziát es finomságot megteremtettek 
nálunk az operettc-heli. Sokáig páratlanul 
állott ez a két művésznő az országban, mint 
operette-primadoiiiia. s Mintsz.enthv Kornélia 
a vidéken, a hol szerepelt mindig valódi 
ünnepeltetéssel találkozott. Leginkább Kassán 
é-s Eperjesen a Latabár-téle híres társulatnak 
é-s a nem kevésbé jeles debreezen-nagyvárad! 
társulatnak volt tagja.

kereskedő ifjak mulatsága. F. hó
4-é-n  (’zé-menthé-n rendezett nyári mulatság, 
jó lehet nem sikerült oly fényesen, a hogy 
azt a rendezők reim-lté-k. mégis kedélyesnek 
mondható. A kellemetlen esős idő okozta. 
Iiogv a nagyban készülő családok közül sokan 
itthon maradtak, a jelenlevők jo kedvvel mu­
lattak egészen ké-so éjjelig. Talán még tovább 
is mulattak volna, ha a vigság közepette 
eszükbe nem jut ama rendezetlen út. melyen 
haza kell menniük. A kirándult’» közönség ez 
utón sok esetben annak van kitéve, hogy a 
kocsival együtt az út széli árokban találja 
magát, vagy ha kezét lábát nem töri, akkor 
fáklyavilágitás mellett követni kell per pre- 
des apostolomul a bérkocsit.

Az. eperjesi ág. ev. coll jogakude- 
llliu múltja é-s jelene. Ily czimű íűzet jelent 
meg dr. Horváth Ödöntől az eperjesi jogaka­
demia nyilvános rendes tanárától Mint a 
füzetben közölt ¡ólatok bízón v it jak. már 1GG7. 
volt jogi tanfolyam Eperjesen, mely azonban 
későbben a felekezeti üldözések korában meg­
szűnt és sokéiig szünetelt, inig 1815-ben újra 
életre ébred é-s a jelen század folyamában a 

ezt m-m kívánhatom tőled . . .te im’-g fiatal 
vagy . . . csinos . .

Julcsa: Oh, asszonyom is fiatal.
I r é- n: Az én szivem már kihűlt . . . 

(sóhajtva) En vén vagyok már nagyon vén. 
Te azonban még ábrándozhatni, örülhetsz s 
boldog li-hetsz egy hű férj oldalán.

.1 ii I <-s a : <>h, a mióta jé> inunk meg­
halt. azóta elment minden kedvein a bekö­
vetkezhető özvegysi-gtől. azi’-it inkább férjhez 
sem megyek.

I re n : (r<-z.igi>á</.¡óval) No, no ! nyugtá­
val dicsérd a napot! . Igaz! kivel beszéltél 
az iim-nt az előszobában, mialatt Jeremiás ur 
naiam volt ?

Julcsa: Asszonyom hallotta ? . . .
Irén: Igen, még pedig ngy sejtem, 

hogy férfival beszéltél.
Julcsa: Persze, hogy férfi volt. . .
I r é n : Kicsoda ?
Julcsa: (hamisan) Hm! egy fiatal úr. 

ki megakarta lepni asszonyomat, de é-n szi­
gorúan tartva asszonyom parancsát, elutasí­
tottam őt.

Irén: Nagyon helyesen! Ezentul fér­
fiakat, különösen pedig fiatal urfiakat m-m 
fogadunk.

J II I C s a : (elhatározássá ) Soha !
I I' <- II : (szünet után) . Te . . Julcsa . . 

nem mondta meg nevét az a fiatal úr ?
Julcsa: De bizony megmondta.
I re II : (tüietnietleniil I NoS ?
Julcsa: (hamisan) A neve — Garainy 

Imre.
Irén: (örömmel) Giiramy Imre!? . . 

Hogyan ? lehetséges volna! . . . Es te el­
utasítottad ?

J u 1 c s a : (egykedvűen) Hiszen térti! I . 
(magában mosolyogva) Aliit !

Irén: Igaz, igaz, (zavartan) Dé ő bai á- 

felvidék legvirágzóbb jogakademiája volt, mit 
különösen kiváló tanárainak köszönhetett. 
Ajánljuk a tájékoztató füzetet olvasóink szives 
figyelmébe. Ezzel kapcsolatosan megemlítjük. 
Iiogv ezen jogakademia hallgatóinak szama 
37 volt. Van az akadémiának egy 3G24 Irt 
alaptőkével rendelkező segély-egylete is. Az 
egylet ezen 1 joghallgatónak 141) írt segélyt 
osztott ki. Ösztöndíjakban részesült .» joghall­
gató. If.ndij ,-lei gedeslien 2 joghallgató. Az 
alnmneiim díjtalan eleimezesben részesült 1 
joghallgató

T:i ¡évi beiratások Az eperjesi ág. 
evang. kér. collegiumi jogakademián az 188B/,. 
tanévre a beiratások I. e. szeptember 1-tól
8-kig  eszközlendők : az előadások pedig szep­
tember ’.t-ké-n veszik kezdetüket. A jogaka- 
demiai hallgatok részesülhetnék a < ollegiiim 
kebelé-be.i fennálló eonvictus es alnmmmm 
kedvezmé-nveiben ; az erre érdemesek igényt 
tarthatnak a Collegium által évenként kiosz­
tatni szokott, több és tekintélyes összegű 
ösztöndíjakra ; valamint a szegénvsorsiiak a 
jelentékeny alaptőkével rendelkező ..Jogás/, 
segé-lvegvlec*  i imogatásáraszámíthatnak. Meg­
jegyeztetik végül, miszerint úgy a jogaka- 
demiai iijtisági. mint a collegiumi nagy könyv­
tár ¡i hallgatóság rendelkezésére ¡illand. 
Eperjes, isse, július havában. Az eperjesi ag. 
eV. kér. collegiumi jogakademia igazgatósága.

l*o.-.  t.i pénztár-vizsgálat. A sirokai 
postahivatalnál hivatalos feljelentés folytán s 
állítólag azért is, mert több ezerre menő 
pénztári hianv forogna tel. el van rendelve 
a pénztári vizsgálat. E vizsgálattal az eper­
jesi postafőnök van megbízva, ki mar három 
nap óta végzi a skontrirozást.

Első kimutatás a ezeim-tln-i fürdő 
vendégekről I.SSC,. Június hó végéig. Ozv. 
Kuzmik Kosén Kamilla Eperjes. Kuzmik Eugé­
nia Eperjes. Kuzmik Margit Eperjes. Glósz. 
Károlvne Valéria Eperjes. (ílősz Lenke Eperjes, 
Glósz' Sáiika Eperjes, Heine/. Glósz Ilona 
Beszterezebanva Emmert-Varga Anna Eperjes. 
Emuiért Ilka Ep -rjes. Rojkovits Sand r Kanonok 
Eperjes. O/.v. Beszedi Teréz Eperjes, llodolav 
Italki,vits Ilka. Homrogd. Ozv. 1’aulus-Eeeheres 
Thekla Eperjes. I’aulus Josefa Eperjes, l’m-salko 
Mariam- Eperjes, Ozv. Spengler Mari Prága. 
' pengler .Átírni I ’raga. • t/.v. M akov iczk i Sarolt a 
Eperjes. Makoviezki Gizella Eperjes Nyekhegyi 
Fereiicz ezredes Eperjes. Nyekhegyi 1-erencz 
Eperjes. Nvékhegyi Fejerváry Berta Eperjes. 
Kuzmik Pál Budapest. Abos-llegedüs Jeanette 
Eperjes. Imre Auié-lné- Josefa Budapest. Imre 
Auré-I őrs/., gv. képviselő Budapest, Mangold 
Maria Frankfurt a. M.. Pulzner István Kassa, 
Torna Eoiiise Budapest, Glacz Thoma Louise 
Budapest, Glací i.ouisa Budapest. Horváth 
Mihály Budapest. Horváth-WiirzIcr Ida. Ri- 
d.¡lesik Gábor Eperjes, ozv. llodossy Edémé 
Éva Eperjes. Friedmann B. Miskolc/.. Pulez- 
ner Istvánná Kassa. Englánder Gizella Szt.- 
Kareszt. Berzeviezv Albert államtitkár Buda­
pest. Berzeviezv Albertiié Sótíil Budapest. O/.v. 
Lakm-r Istvánná Eperjes. Berger Herniann 
családja Eperjes, Sziuyey Bertalan prépost 
S/.inve. Aigm-r Gyula Budapest, Aigm-r Gyu­
lám- Frev Emma. Szontágh I itus v. főmern. 
Budapest’. S/.ontágh Titusné Bosor Erzsi Bu­
dapest Kurslos Tivadar Eperjes. Kardos Gro- 
betti Anna Eperjes. Ozv. Kapeller I aula 
Eperjes. Állandó vendég 9G. Ideiglenes át­
utazó 780. összesen 87G. Kelt C/.emetlien -III- 
llílls 1SSG. ( li<‘i
fiir<ló feliigvdósóge.

Bártfii erősen reformál a ihL Me­
gyénk alispánja május havi körútja alkalmav.nl 
többek közt Bártfa város hivatalos ténykedé­
sét is megvizsgálta, még pedig a polgármes­
teri. kapitányi, pénztári, s-zámvevöi es a 
községi bíráskodási hivatalokat, es csakis a 
kapitauvi hív ¡ital ügykezelése teleli meg a 

tom. gyermekkori barátom, jo ismerősöm ! . 
Mondd', m-m üzent semmit? Nem mondta 
hová megy ?

.1 ii I c s a : (kivesz egy levelet) Garamv 111, 
midőn távozott, e levélkét nyomta kezembe, 
(felre) Meg egv aranyat.

I r i- ii : (élénken) Add ! ad I ! A aljon mit 
ír ? (felbontja a levelet, olvas) „Kedves lieiieill . 
I Időznek, menekülök, de mielőtt hazámat 
elhagynám, még egyszer - tán utoljára! 
látni vágyom . . íren ! ifjúkori barátságunk 
nevében esedezem, ne tagadja meg tőlem e 
boldogságot. Válaszát a nagy diófa alatt 
epedve várja Imre.“ ... A akim-ro ! . . Mit 
tegyek? mit tegyek?

.1 ii I e s a : Fogadja el asszonyom, hisz 
oly halavány volt, oly bús . . .

I re n : .közbevág) Halvány és bús . . 
Szegény Imre!

.1 n I c s a : Asszonyom . . • -leien hely­
zetében . . . egy jó barát . . . egy biztos 
támasz . .

íren: Igaz, igaz! De látod, ő férfi . . 
szép, fiatal. Azt mondják, igen kévés ni» tud 
neki ellentállni . . . Pedig fogadásom tiltja.

.1 u I c s a : Oh ! asszonyom ! Fogadását 
megtarthatja. Közölje Garamy úrral, hogy 
m-m ¡ikar többe férjhez menni s o látva a 
rendilhelleii elhatározást, bizonyosan le fog 
mondani kezéről.

Irén: (izgatottan) Lemond?! Julcsa! 
Julcsa: Úgy van, lemond és barátja, 

őszinte jó barátja marad szomorú helyzetében.
1 i ón : Tehát azt hiszed, hogy elfogad­

hatom ?
Jlllcsa: Kétségkívül, (az ablakhoz lép) 

Ah már olt van a diófa alatt. Nézze asszo­
nyom, mily bús, mily halavány !

Irén: (szintén az ablakhoz lép) Irgalmas 
ég, sokat szenvedhetett! 

jogosult igényeknek. Ennek következtében 
komolyan intő rendeletet bocsátott ki a varos 
képviselőtestületéhez s felhívta,-Imgy a város 
belii yeit érintő ügyekben az eddig nel jobb 
adminisztratiót behozni, annál is inkálib tő»- 
rekedjéK, mert ha a pár hónap múlva ujbó 
megejtendő hivatalos vizsgálatnál az eddigi 
rendszertelenséget s fizeteskeptclenseget ta- 
pasztalná. késztetve erezné- magát azt az 
illetékes helyen bejelenteni. A megyei alis­
pánnak észrevételeit és „jóakaró“ figyelmez­
tetését a háitfai közgyűlés tudomásul vette 
és elhatározta, hogy Rlmdy polgármester el­
nöklete, Zárni,oszky t. ögyés, Gefferth kapi­
tány s Kaezvinszky. Topperczer. Grünwald. 
Etner képviselők es Ja-ehik jegyzőből álló 
választmínyt küld ki. melynek kötelességévé 
tétetik azon városi hivatalokat melyek nem 
feleltek Illeg ¡1 jogosult igényeknek megvizs­
gálni é-s azoknak c/.elszerii kezelésére, illetve 
az azokkal tapasztalt hiányok megsziiiiteté-sé-re 
valamint az eddiginél jobb administrationak 
behozatalára nézve olykepen javaslatot tenni, 
hogy a kilátásba helyezett legközelebbi vizs­
gálat, a megyei alispán megelé-gedesevel ta­
lálkozzék. — Bizony jó is lesz az!

Bártfa képviselő testületi tagjai. 
A múlt lm 28-án megtartott valas/.tás alkal­
mával a f. é-v ben kilepett képviselő-testületi tagok 
helyé-be a következő 12 rendes tag választa­
tott meg: Kellő György, Franc/. \ ilmos. 
Huiika Ernáiméi. Fus/.| Eipót, Gallé Béla. 
Toinascsek (jniiin. Kiéin Ignáez. Gall,- Tamás. 
Grünwald Ágost. Siehta Antal. Bretz János 
é-s Smiluyák János. Póttagokul megválasztat­
tak : Hazslinszky Samu. Krssak 1’,-ter es 
Wemlzilovics Nándor.

Alapítvány. Kosviczky N. gácsországi 
lakos a bártfai szt. Almáról nevezett ápoldá- 
nak 2100 Irtot hagyományozott oly kikötéssel. 
Imgy évenként é-s személyenként 5. esetleg 
lo fit osztassé-k ki ezen ápolóéban elhelyezett 
járulékos tagok között. — A fenti összeg a 
városi tanács kezelese alatt fog alkun.

Bártfa városi karmester. Schvvarczer 
Gyula, eddigi városi karmester lemondása 
íolvtán üresedésbe jött állomásra Linké Antal. 
¡i >/.epesi káptalannak jelenlegi kantora lett 
megválasztva. A választási próba limit hó 7-én 
történt meg a főtemplomban. Az újonnan 
megválasztott karmesternek alapos jártassága 
vau a különféle hangszerek kezelésében, kü­
lönösen művészi bizonyítékát nyújtotta a pró­
bán a hegedű - kezdésben. S igy a város 
teljesen meg lehet elégedve ezen választással. 
Az uj zenekarmester í. hé» 1-éu foglalta el 
állomását.

Rejtő Sándor iparfélügvelő a napokban 
utazta be a soóvári csipkeverő, az eperjesi 
s/.ovö, a hé-thári Iáipar, a zborói esztergályoz-, 
és a bártfai gyermekjátékgyár ¡mműhelyeit. 
hogy azoknak kifejlesztésére és fenntartására 
vonatkozó szükségletekről, illetve az ezen 
tanműhelyek érdekében megteendő intézkedé­
sek im-gteteleről a hely színen személyes 
meggyőződést szerezzen.

A felső-tökesi parocliiár.i, a mely 
Kassa város kegyurasága alatt van. eddig két 
folyamodó jelentkezett. Az egyik Makovics 
Sándor, született Kassán 1856-ban. 1880-ban 
pappéi szenteltetvén. Alsó-Körtvélyesen, Nagy- 
Mihálylian kápláni minőségben volt alkalmazva, 
jelenleg hitelemző Bártfán : a másik folya 
módé» Fenyveshá/.y András, soóvári születésű, 
(1858.) 1881-ben pappá szenteltetvén, mint 
káplán Keczer-Peklé-nbe volt alkalmazva, jelen­
leg Káplán Szinyén

Gyár<*g< ‘s. Múlt lm 24-en a/, éjjeli órák­
ban Anlialt Frigyes, dessaui herezeg tulajdo­
nát képező malomvölgyi vasgyár teljesen 
leégett, az eddig megállapított kár meghaladja 
a 18000 irtot. A tűz keletkezesetek okát 
puhatoló közegek értesülték hogy a gvár a

J u I <• s a : Felhívjam ?
I r e n : (lázasan) Meg ne, még ne! . 

Majd később . . máskor . . talán holnap 
(Julcsa az ablakon át jeleket vált Garanivval) . Az 
istenért. Julcsa mit csinálsz ?

J u I <• s a : Ah asszonyom ! Garamy ur 
integet : ketsegl-e van esve, Iiogv nem ad 
neki jelt.

I r e ii : (tel s alá jár) Alit tegyek, mit 
tegyek ? . . . Hajam kuszáit, . . öltözékem 
pongyola . . . Nem. nem. így m-m fogad­
hatom el.

•I u I <• s a : A ruha igen jól áll szenvedő 
arczához asszonyom. A alóban nagyon érde­
kesen néz ki.

I l én: (tükörbe néz) Halvány vagyok . . 
szemeim alatt inélv gyűrűk látszanak.

Julcsa: E sötét gyűrűk szivének örök 
gyászát tükrözik vissza .... Nos adhatok 
már jelt ?

1 r é n : Még ne, még ne ! . . . Csak 
tudnám, hogy viseljem magamat iránta!

J u I c s a : Oh asszonyom, ez a körülmé­
nyektől függ.

I r é n : Igazai! van . . . Tehát! .
(int Jiilcsának)

Jlllcsa: (örömmel) Na végre! (Az ab­
lakhoz rohan, jelt ad) Ali, hogy rohan . . 
mint iparkodik ; talán attól fari, Imgy elkésik. 
Istenem, alig marad időm a távozásra, (indul)

Irén: Csak nem hagysz magunkra?
-Julcsa : Asszonyom, lmvá gondol ! 

Két éve nem látták egymást s most ily ko­
moly pillanatban — én szemtanúja legyek 
találkozásuknak ? Nem, ez szörnyű kegyet­
lenség volna ! (el)

Irén: Istenem, mily zavart vagyok ! 
(Garamy belép) All bátorság ! . . .

(Folyt köv.) 

alkalmav.nl


keinenczékből kiszedett vas kovácsolása foly­
tán pattogzó sziksák által gyuladt ki és hogy 
mar más eset alkalmával is előadta magát 
kisebb mérvű kigynladás. de a jelenlevő mun­
kások elég korán elfojtották. A jelen esetben 
azonban a gyár be volt zárva.

Szívtelen anya, Harsé Anna sebes- 
v .¡ralijai lakos még ápril hóban szilit gyer­
meket a közeli napokban vizbe-fulasztotta. 
Midőn a hatóság reá akadt tettére kezdetben 
tagadta hogv az az ő gyermeke volna, de a 
súlyos tiviiibizonyitékok ellene vallottak es 
most a st.ivtelen anya a törvény előtt várja 
méltó bünhődését.

Fölvétel a keleti acadéiniába. Va­
gyonosabb szülők, kik középiskolát végzett 
fiaikat a diplomáeziai pályára szánták, a hi­
vatalos lap múlt heti számában megtalálják a 
pályázati hirdetést, mely megszabja a keleti 
akadémia fölvételi tölteteiéit*  E szerint, jövő 
tanév elejevei e>ak négy fizető növendék ve­
hető föl. A kik pályáznák, a közös külügy­
miniszterhez ezimzett folyamodványukat au­
gusztus végéig a keleti akadémia igazgatósá­
gánál nyújthatják he s október elején fölvé­
teli vizsgálatra kötelesek jelentkezni a törté­
nelemből. némtet és tranczia nyelvből. Egy-egy 
fölvett növendék évi ellátása ezerháromszáz 
fiiba kerül s azonkívül a belépésnél külön 
százhúsz fit fizetendő. A folyamodványhoz 
érettségi bizonyítvány, keresztlevél, stb. mellé 
a szillé» vagy gyám abbeli kötelező nyilatko­
zata is csatolandó. Iiogv a fizetéseket pontosan 
teljesíteni fogják.

A ni. kir. törzstiszti tanfolyam 
gyakorlati utazása Mint a Katonai Lapok 
jelentik. <i honnál törzstiszti tanfolyam hall­
gatói e lm l.á-ém kétheti gyakorlati utazásra 
indulnak. .Mindenek előtt két napi tartózko­
dásra a Lajtlia melletti brueki táborba men­
nek, innen a törzstiszti aspiránsok Komáromba 
n-zimk kirándulást, hogy a várat megtekint- 
-»■k. ottan az.tan kél csoportba válva, a Pop­
ra I vidékére indulnak útközben Eperjest is 
érintvén, hogy bar» zászati feladatokat oldja­
nak Illeg Ottan. Az. egyik Csoport vezetését 
K ipolnai ezredes, a másikét Bernolák alezre­
des vette át. Visszatértük után, augusztus 1—3 
napjaiban tartatnak meg a zárvizsgák, mire a 
hal gatók bevonulnak illető csapattesteikhez.

A hadsereg uj nösiilési szabály­
zata A közös hadsereg számára uj nösiilési 
szabályzat lep életbe, melyszerint a hadnagy­
tól • ' fóliád n agy tol evenkint HMM» fit. a szá­
zadostól sihi frt. az. őrnagytól és alezredestől 
i»i>0 irt magánj»>vedeli*m  kimutatása szüségcl- 
tetik. Ha a nősülendő meg nem lépte túl 30 
eótévét. az illető magánjövedelem nagysága 
in. - .’>•• 'Z.ázalekkal emelendő, s úgy a bizfo- 
sitamlé» toké 3OIMMI. illetve 24.000 i s ls.lHIll 
írtra rúg Ezredeseknek é> tábornokoknak nem 
k> :l bizto-:ték<»t tenniük. A nős tisztek száma 
i ti'Z.bkai állományának egy negyed részére 
terjedte1 ki. inig eddig csak egy hatodrész­
ben volt megszabva.

Az uj remi. A törvényhatóságokról. a 
koz.*»  gekről s a közigazgatási tisztviselők elleni 
l' gvelmi eljárásról szóló törvények ő felsege 
.Utal már szentesittettek es a törvényhatósá­
gokról szóié» törvény mint 1886. évi XXJ-ik. 
a községekről szóló mintáz 1886. évi XXlI-ik. 
végül a fegyelmi törvény. mint 1886. évi 
XXIlI-ik torvenvi-zikkek i. julus hé» 8-án je­
lennek meg a törvénytárban. Egyidejűleg bo 
»■'altatnak ki a megyékhez végrehajtás iránti 
r»nd» let»-k. A községi es fegyelmi törvények, 
a törvény tárban közzététel után 15 nappal, 
azaz Jlllills 23-áll lépnek életbe. \ torvenv- 
hat»»s időkről sZ.olo tol VellV e|etl»eleptet»‘Senek 
idej.t a belügyminiszteri v.grihajlá'i remie­
let határozza meg.

A kolera magyar területen Egybe­
hangzó távirati jelentősek kétségtelenné teszik, 
hogy a kolera immár a magyar tengerparton 
is v»•sziilelmes gvoi'a-aggal szedi áldozatait. 
Hiúméból három újabb koleraesetet vallanak 
he légy szabó, egy a'Ztalo' es egv napszámos), 
melyek közül egy már 24 óra múlva halállal 
végződött. Egy napszám»»' t*s  egv honvéd holt­
testének tölhonczolása szintén ázsiai kolerát 
»leritett ki a hirtelen halál okául. —Szóval itt 
az iihje. hogy a mi hatóságaink is a legszigo­
rúbban fogatiatositsanak minden óvintézkedést 
mert a kolera behurrolása immár kétségtelen­
nek lát'ZÍk.

Az idei termes. Éhen halni nem fog­
unk a jövő» esztendőben. Nemcsak Magyaror­
szágon. hanem az egész tőidkor» kségea kielé­
gít»’» aratás leszen. Hazánkban — a hivatalos 
jelentések szerint — jo középtermés lesz. A 
búza, ha meg nem eszi rozsda, jó termést 
igér; a rozs közel az éréshez; a repeze-termés 
eredménye elég kedvz.ö; az árpa középen aluli 
termést igér; a zab el»*g  jól fejlődik; a kapás 
növények szépek, krumpli lesz bőven. A szőlők 
általában igen jól állanak. Takarmányban sem 
lesz hiány, f sak aztán ára is lenne a gaboná­
nak.

Menettérti jegyek Budapestről Hinun- 
den. Aussee, Ischl és Salzburgba. Az osztrák­
magyar államvasut-társaság ez évi július 15- 
étöl Budapestről-)¡miniden, Aussee, Ischl és 
Salzburg állomásokra valamennyi futár- és 
személy vonatra érvényes igen mérsékelt menet­
térti jegyeket a következő árak mellett fog 
adui: Budapestről-)imiindenba és vissza I. 
oszt. 54 frt. II. oszt. 38 frt; Ausseebe és 
vissza I. oszt. 54 frt. II. oszt. 38 frt: lseidbe 
és vissza I. oszt. 54 frt, II oszt. 38 írt; Salz­
burgba és vissza I. oszt. 56 frt, II. oszt. 41 
frt. E jegyek 45 napi érvényességi tartammal 

bírnak és Becsben, valamint a nagyobb és I 
érdekesebb állomásokon való tartózkodásra 
jogosítanak es az utazok tetszése szerint vagy 
Salzthalon vagy Attnaugon át használhatók. Á 
Becs állampályaudvarról a nyugati pálya­
udvarra és viszont való szállításról, nemkülön­
ben a podgyász-átszállitásáról az utazók 
gondoskodni tartoznak.

Villamvilágitás. Mikor érkezik már 
az a boldog idő, hogy a mostani egyptonii 
sötétségtől meg menekülünk ? Már egy idő 
óta csak Iliiből ismerjük az utczai lámpák 
fényét, különösen a nudli k utczákon. minő 
pl. a magyar-, flórján-, árok utcza, itt estén- 
den Isten ments ki menni, mert láb vagy 
nyaktörés nélkül ugyan vissza nem juthatni! 
Hogy valóban régen nem láttunk lámpa tényt, 
a mellett tanúskodhatnak a lámpák maguk, 
melyeknek legnagyobb részi*  oly rozzant ál­
lapotban van, hogy bátran vak ablaktáblák­
nak valók. Vagy csak akkor lesz az más­
kép, ha villámmal fognak világítani?

Marha-betegségek. Felső-Szvidiiiken 
a ló állományban kiütött léptene, l’rocs. Her- 
gelaka es Iliinkhez községekben pedig a marha 
állományban kiütött tüdővesz miatt nevezett 
községekre a vesztegzár elrendeltetett. I’i*cliuj-  
falván pedig a sertésállományra elrendelt vesz- , 
tegzár telohlatott.

Tűzeset. Izsóp közs»»gben e h»’> 4-én 
Ei rk»> Mihály háza lolilig égett.. A tűz. kelet­
kezesének »»kát puhatoló jár őr értesült. Imgy 
a tűz a gazdának gondatlanságából szár­
mazott.

A honvédség ujja szervezése A 
„Heeres-Verordjiuiigsldatt'*  utolsó száma közli 
a ..magyar királyi honvédgyalogság szervezeti 
szabályzatait“, mely azonnal életbe lépnek. 
E szabályzatok szerint a zászlóaljak önálló 
hatásköre megszűnik s azok egész állományuk­
kal beolvadnak azokba a fi'hlandár-parancs­
nokságokba, melyekbe az uj beosztás szerint 
a megfelelő ujonezozási járások esni fognak. 
A honvéd-gyalogság nőkében és háborúban 
28 gyalogtéldamlarból áll. melyek mindegyike 
ismét egy törzsből. 3 egész 4 tábori zászló­
aljból es egV potzászloaljbol all. Utóbbi csak 
háború idején. Minden zászlóalj békebeli egy 
törzsből es egy kend-századból (az 1. es 6. 
féldandár 4 zászlóaljának kivételével, melyeket 
csak mozgósítás esetén állítanak föl.) háború­
ban a törzsből és négy tábori-századból; a 
p»»t zászlóaljak 3 eg,-z l pótszázadból. A 
magy. kir. fiúmé honvédségi kerület békében 
egy tábori századot állít egy kerettel. A 
feldandárokat 1-től 28-ig folyó szamokkal 
fogjak jelölni. A zászlóaljak s hasonló módon 
a keret-századok, utóbbiak az eddigi zászló­
alj-számokkal megegyezóleg. minden féldandár- 
ban 1 3-ig illetőleg. [—4-ig eső számokat 
viselik : a zászlóaljak ezenfelül im’*g  székhelyük, 
illetőleg a megy»*  vagy ama kerület szerint 
neveztetnek, a honnan kiegészitést nyernek. 
Például : Magyar királyi 9. sz. honvédségi 
gyalog féldandár 37. sárosmegyei zászlóalj, 
illetőleg 3. keret-század. A féldandár törzsét 
és részéit békeben, az utóbbinak kiegészit»'*si  
területén és pedig a zászlóaljakat vagy egyen- 
kint vagy többet együttesen állandóan helye 
zik el.

Országos árpakiállítás. Az orsz. ma­
gyar gazdasági egyesület az idei árpa-kiállítást 
október 1 31-ig rendezi az egyesület köztelki
helyiségében. t'zélja e kiállításnak megismer- 

. telni az ország különböző villákéin termelt 
árpának minőségét, tekintettel az ipari felhasz 
nálás követelményeire; feltüntetni a nemesítő 
vetőmagnak halasát, valamint a mivelési mód 
»'•> az elovelemenv l>»*|ol  vását. A kiállításon 
minden magyarországi termel»» részt vehet, »le 
e-ak 1886-ban termeli árpával. A kiállítandó 
menyiség 4 75 kilogramm, mely szeptember 
20-ig kiililendö be az országos magyar gazda- 
egyesülellmz. A biráló bizottság az országos és 
a viliid.i gazdasági egyesületek kiküldötteiből, 
s»»r- és szeszgyárosokból. sertéshizlalókból es 
egyén szakértőkből fog alakíttatni. A beérkező 

i árpákat három osztályba sorozzák, u. m. sör­
árpa. szeszfőzdéi árpa és takarmányárpa. .Min­
den egyes csoportban külön arany ezüst és 

. broiiz-ilis/.oklvideki't osztanak ki. A kiállításról 
pétiig szakszerű jelentest készítenek s azt az 
egvesiilet kinvomat.ja.

Meghiúsult kivándorlás. Mait h<> 
25-i;n a raszlavic/.ai esendőrség egy egyént, 
név szerint Uuszinek János, őrjárat alkalmá­
val lelartóztatott. Személy azonosságának meg­
állapításakor a letartoztatott előadta, Imgy ő 
tulajdonképeii Amerikába készült. »1»*  útköz­
ben a kassai hegyen elaludt és miliőn fel­
ébredt. észre vette, Imgy bőröndjét es a 
benne levő p»*nzét  oldala mellől ellopták. Sőt 
még az egyes benn levm tárgyakat is a leg­
nagyobb pontossággal megjelölte. Előadta 
Imgy a bőröndben volt 2 db. 50 frtos és 4 
db. 5 frtos bankjegy. 2 db. értékes arany 
gyűrű, egy chronometer ezüst óra és más 

, egyébb ruha nemíi. Hogy mindezen beval­
lott tárgyakkal indult volna A m érik á b a. 
aligha igaz.

Az, új ruhát feltette. A közeli na- 
! pok egyike estéjén egy fiatal dandy — a 

név fölösleges — úgy éjfél felt» be állít víg 
czimborák által elfoglalt korcsmába és min­
den bemutatás nélkül a társaság közz»'*  keve­
redik. A társalgást szerencsétlenségére azon­
ban oly témával kezdte meg, mely a víg 
czimborák egyikének a fülét valahogy oly 
érzékenyen találta megsérteni, hogy ez fel­
ugrott. és a magyar ötös már ott ékeskedett 

I valakinek az arczán. A szerencsétlen fiatal

ember egyet gondolt és szedte vette sátorfá­
ját, elhagyta az uj czimborák társaságát. »1»*  
alig lép ki az ajtón, utána jön egyik isme­
rőse s kérdőre vonja, hogy miért, nem vi­
selte magát ellenfelével szemben ..lov agiasan" ? 
Iljlia! ¿'»les barátom csitk nem kívánhatod, 
hogy újdonat új ruhámat összetépjék rajtam ! 
Es azzal búcsút mondott a kapu télfának.

Botrányfészek. Ha rendőrségünk gyak­
rabban sétálna azon a helyen, merre közön­
ségünk este fele oly tömegesen tódul ki. 
lehetetlen, hogy észre ne venni*  azon undok 
lebujt. mely ott díszeleg a püspöki lakkal 
szemközt., s melyből a szemérmetlenség egész, 
pongyolában tárái a járó-kelők szemei elé a 
legnagyobb megbotránkozásra és rögtön ne 
intézkednék annak elzáratása iránt. Szeim’*r-  
metlen, piszkos, részeges nőszemélyek útját 
állják, az arra sétáló női közönségnek. Fel­
kérjük a városi kapitányt, hasson már va- 
lahára oda hogy ezen. — a legnyilvánosabb 
helyen álló — ronda helyiség mielőbb el­
pusztuljon. kívánja ezt a társadalomnak még 
ki nem halt szemérme, s nem vagyunk ké­
pesek felfogni, inihént van az, hogy a rend­
őrkapitány e helyet tűri.

Szomorú állapotok. Igv jajdult fel 
a sebesi lakosság a törvényhatóságnál és 
kerti*,  Imgy szabadítsa meg őket azon hely­
zetből. melyben a sebesi korcsmákban ural­
kodó nap-nap melletti garázdálkodások két­
ségbeesetten tartják. Nincs az az este me­
lyen a sebesi korcsmák a legbrutálisabb 
verekedések színhelyei ne volnának. Ezen 
garázda parasztok még az átutazókat is elég 
vakmerők. Mimién ok nélkül megtámadni és 
kénye kedvük szerint elverni. Múlt lm 25-én 
is három furmányos utazott keresztül a köz- 
si gen es a korcsmák elolt dőzsöli’» suhanez»>k 
reájuk rontottak és kettőt közziilök annyira 
összevertek, hogy ezek alig voltak kép»*sek  
utjokat folytatni. Ajánljuk ez» n ügyet az il­
letékes hatóság ügyeimébe s elvárjuk, hogy 
a községet ezen burjánoktól rövid idő múlva 
megfogja tisztítani.

Orv-halászok. Néhány pillér pekléni 
paraszt legény addig törte a fejét, inig nem 
egy eszközt — hozzá teve olcsót — tundált 
ki arra. Imgy Imgy könnyű szerivel hozzá 
juthasson a halpaprikáshoz. A „nmdri" patak 
felső részénél oltatlan meszel dobáljak a 
vizln*.  mitől aztán az apróbb halak elpusz­
tultak a nagyobbak pedig elkálmltak : ezeket 
aztán könnyedén kifogdosták és készen volt 
a nagy lakoma. Jó volna, ha megyénk is 
alakulna, más in»*gyék  példájára hal tenyésztő 
egyesület, akkor legalább az efféle orv halá­
szok gátolva volnának káros hatású manipu- 
latiójukban. Különben a fenti halászok az 
illetékes hatóságuak tel lettek jelentve s re­
ményünk van. Imgy mások elrettenéseül szi 
gorúan lógnak bűnhődni.

Felgyújtották a biró csűrét. Jan- 
csisín József istván-vágási bírónak a renesi- 
sói határban álló csűrét nehány paraszt tlczkó. 
kik annak közelében birkát legeltettek, csupa 
juxból felgyújtották. 8 midőn tettük nyomára 
jöttek azzal védekeznek, Imgy ők nem 
gondolták. Imgy az csakugyan teljesen le 
fog égni.

Hírek a .szomszédból.
— József főhereieg ő fensége családjá­

val Nyáry Albert bár»'» főudvarmester kísére­
tében miilt szerdán este 8 óra 20 perekor 
Kassára érkezett s még az esteli vonattal 
Tátratiiretlre utazott. A pályaudvaron 8 sze­
mélyre terített vacsora volt remielve, mely 
billeg ételekből »'■> Ilmából állott.

— Szei>esi)i«iye Tótraháza fürdőtelepén 
folyó évi július hó 5-én uj postahivatal lép 
életbe és minden év ben május hó 15-től szep­
tember hí» 15-éig fog működni. Összeköttetését 
a Jlókusz-Kézsmárk közt naponkint közlekethá 
kocsikiildöncz postajárat által fogja nyerni. 
Kézbesítési körét Tátraháza fürdötelep képezi.

— Főúri esküvő. Karátsonyi Jenő grófnak 
e»rybi*kel»'*se  Kndrássy Karolina grófnővel 
Betlérben fog megtartatni, f. lm 15-én; az es- 
ketési szerrlartás azonban valószínűleg a rézs­
üvéi székesegyházban megy végbe, a szertartást 
llavnahl Lajos bíboros érsek fogja végezni, 
a ki egyúttal személyes ismerősét dr Sclmpper 
Hyörgy rozsnyói megyés püspököt iH m*  g fogja 
látogatni. Az esküvő napján m*pünnepet  is 
rendeznek Betlérben ökörsütéssel, csapravert 
boros hordókkal, versenyekkel, ját<;|<oii|ia]_ szó­
val e nap valóságos ünnep lesz úgy a kastély­
ban, mint a faluban.

— Ftíij Gusztáv, (íöiiiör megye szeretett 
főispánja ez év jiiniiis hó l'J-én töltötte be 
tisztviselői munkálkodásának ,50-ik évét. Ez id»> 
életkornak is szép, a közügyek terén való 
értlemes önzetlen működésének pedig oly hosz- 
szu tartama, mely a gondviseléstől kedvesek­
nek adatik s megbecsülést, inéltányolást, ki­
tüntetést érdéinél. A megye bizottsági tagok 
széles köreiben nagy mozgalom lett megindítva 
a végből, Imgy a megye buzgó bajnokiinak 
ezen évfordulót emlékezetessé tegye, s egy 
bizottság választatott meg, melynek feladata 
leend az ünnepélyességek módját és természe­
tét meghatározni, s a föispáni jubileumot a 
legközelebbi őszi közgyűlésre elrendezni.

— Gömörmegye közgyűlése Rimaszombat 
város 120 ezer forintos kölcsönét a megye­
gyűlés engedélyező s utasitá az alispánt, hogy 
a város felterjesztése értelmében szerkesztendő

< t

kölcsön vételi szerződést a törvényhatóság ne­
vében záradékolja. (Ezen 120 ezer forint a 
kaszárnya másik felének és a jádának kiépí­
tésére, valamint már eddig fennálló függő 
adósság convertálására lesz forditandó.

— Egy altábornagy pohárköszönfője. Lő­
csén június 20-(*n  tették le az uj katonai 
alapkövét, mely alkalomból vogliningeni Van 
dér Sloot es. és kir. altábornagy és hadosz­
tályparancsnok, a hadtestparancsnok képvise- 

i létében Lőcsére érkezett. Este a város által 
rendezett nagy diszlakomán, a hadosztálypa­
rancsnok német nyelven hosszabb pohárkö­
szöntőkben egyeljek közt ezeket mondta: „A 
hadtest parancsnak ö nagyméltóságának képvi­
seletében jelentem meg e városban s nagy 

i örömömre szolgált, hogy egy oly ünnepnek 
lehettem szemtanúja, mely a hadsereg iránti 

i érdeklődésre, bizalomra »is szeretetni mutat, 
midőn e hadseregnek a béke idején hajlékot 
és iskolát emel, melyben komoly hivatására 
előkészülhessen. A közös hadsereg, a biroda­
lom összes nemzeteiből eredve, rég szakított 
a múlt hagyományaival, s változatos esélyek 
után alkalmazkodott a modern államhoz. Ren­
deltetése a király és császár jelmondata ma­
rad : „egyesült erővel", mi egyedül képes nagy 
dolgokat létrehozni. Az osztrák-magyar had­
sereg többi*  nem igényelhet a maga számára 
kiváltságok helyzetet, előszeretettel ápolja a 
legbensőbb összhangot a birodalom népeivel 
gondosan kerül minden érintkezést politikai 
pártokkal s politikai hitvallása : hűség a csá­
szárhoz. a királyhoz s birodalomhoz, stb.

— Ifjú hazaárulók. A hivat, lap. utóbbi 
száma a lőcsei kir. kath. főgimnázium pán­
szláv tanulóinak kizárásáról a következőket 
közli: A vallás i’»s közoktatásügyi miniszter, a 
lőcsei kir kath. h’igymuáziiim követkéz»’» tanu­
lóit: Srobár L »rim-z VIII. Trizna Márton VII. 
Radlinszky Emil VII., Skitsák Ferencz VII., 
Hajdúk József VI,. Folkmaun Vendel V. és 
Félix Flórián VII. osztálybeli tanulót pán­
szláv üzelmek s ezen üzelmek terjesztési, miatt 
az ország összes iskoláiból: továbbá Knyaso- 
viezky András és Srobár (ivörgy V. osztálybeli 
tanulókat ugyancsak ezen iizelinékben vak» 
részvétel miatt a beszterczebányai, pozsonyi és 
kassai tankerületek össes középiskoláiból s az 
ezen tankerületik területén lévő néptanitó- 
képző intézetekből, végül Filek József és Ma- 
jercsák József V. osztálybeli tanulókat ugyan­
ezen üzzlmekben való (izelmekben való ki- 
sebp részvétel miatt a Lőcsei középiskolákbó I 
kizárta.

— Magyar fürítőkből. Tátrai iired“n ua- 
gvon »■h'iik a fürilöévail. E In» 3-ikán. szom­
baton. szépen sikerült tám-zmulatság folyt le 
ott, a melyen Frigyes Aijost szász herezeg 
is részt vett kíséretével együtt A mulatságon 
a hölgyek közűi részt veit Juhosné*.  Meszárosné. 
Náraynt*  Markón»'*  (mindnyijan Budapestről), 
Csikós Józsefné (Szeged). Barcsaim*  (Erdély­
ből), urhölgyek. a lányok közül pedig Juhos 
Irén, Barcsay Lujcsa, Markó (¡izeila stb.

— Szép felekezeti egyetértés. Midiin fő- 
tjsztelendó Czékus István püspök ur űrnap­
ján. az illestalvi leány egyház látogatására Sü­
megen átutazott Kiéin plébános ur megho­
zatta a f ¡pásztor tiszteleten*  a róm. kath egy­
ház harangjait. A felek zeti egyetértés szép 
jele ez és bizonyára mindnyájunk javara szol­
gál, ha kölcsönösen tiszteljük egymást »*s  fő­
pásztorainkat.

— A lőcsei kaszárnya. E napokban tették 
le az alapköveket. A kaszárnya egy teljes 
ezred részére készül. Történet»1 röviden a 
következő: A végleges tervrajzok alapján a 
költség előirányzatok Miiller Antal ottani 
építész által elkészíttettek és az összes költségek 
általa 3HI.823 frt 80 krra tétettek : a kir. 
államépitészeti hivatal által fel ül vizsgáltattak 
és a helvbeli egységes árak, továbbit a es. és 
kir. közös hailügyministerium által utólagosan 
engeilelvezett építési megtakarítások számba 
vételével 249.427 frt .’>0 krra helyesl»bittet»*tt  : 
tehát 70.396 frt 30 krnyi megtakarítás éretett 
el. A 249.427 frt 50 ki hoz számítandó telkek 
megszerzési ára. mely körülbelül 14.<MH) frtra 
tehető. A város képviselő-testülete az 1885. 
évi február hó 12-én tartott közgyűlésében 
50 szavazattal 4 ellenében a laktanya építését 
végleg elhatározta ősmintán a város jelenleg 
a szükséges összeggel nem rendelkezik, egyút­
tal egy 300.000 frtnyi törlesztési kölcsönnek 
felvétele és a laktanya-épitéshez szükséges 
területeknek kisajátítás útján leendő megszer­
zése elhatároztatott. Ezen törleszti’*si  kölcsön 
az osztrák-magyar banknál záloglevelekben 
5°,,-08 kamat ’/«“/„-nyi törlesztés és 40'„ év 
alatti visszafizetés mellett megköttetett es a
m. kir. bel ügy ministerium által engedélyez­
tetett. A laktanya-építésre vonatkozó árverési 
hirdetmény 249.424 frt .’>0 krral lett közhírré 

i téve. Az ajánlati tárgyalás 1885. évi október 
In» (í-án tartatott meg, .... ly alkalommal
.Miiller Antal helybeli építész a laktanya 
építést a szerkesztett feltételek almiján a fenti 
249.427 frt 50 kinyi összegbői 274%-mik 
elengedése mellett elvállalta — Mikor ¡eszünk 
mi annyira?

— Öngyilkosság. Kassán szombatra virrad 
éjjel egy köztiszteletben álló 60 éves öreg ur



lőtte magát agyon — valószínűleg életuntsúgi : 
ból. Koleszár Mihálynak hívják s nyug, város­
számfejtő volt. Koleszár gégebajban szenvedett, 
miről az hitte, hogy gyógyíthattam Ezért 
nyngdijaztatta magát 37 évi városi szolgálat 
utána s ezért vett különben vidám kedélyén 
néha erőt a búskomorság. Öngyilkosságának 
előzményeiről a nála 8—9 év óta levő Uni­
tig Mihály nevű néma szolga a következő 
felvilágosítást adta. Hurtig hajnali három óra 
tájban arra ébredt fel. hogy ura lábujjhegyen 
besompolyog szobájába, e szobában lévő író­
asztalhoz megy, s annak fiókjába valamit 
belehelyez, majd kiveszi zsebéből óráját s a 
falra függeszti. Ezután Hurtighoz ment, s 
fölkelésre szólítván őt, az asztalhoz vezette és 
megmagyarázta neki, hogy 35 frtnyi bér­
reggel ti óra után ura szobájába ment, hogy 
hátraléka, a*  mit nála többször sürgetett, a

fiókban van. Unitig újra lefeküdt, és elaludt. 
Koleszár pedig a kertben sétált föl-alá. Unitig 
ruháját tisztítsa ki. Koleszár ott ült háló­
köntösben, a karszékben hátradőlve. Kézében 
görcsösen szorított '*gy  kis kétcsövű pizstolyt, 
a hálóköntös és a padló piros volt a vértől, 
llurtig azonnal Senka József orvosért futott.

( ki Koleszárnak jó barátja volt. Az orvos 
' gyorsan megérkezett, de barátja már nenfélt.

Mind a két golyót a szájába lőtte, s mind a 
két lövés halálos volt. Végrendelet vagy levél 
eddig nem találtatott. Csupán az asztalon 
feküdt egy skartétára feljegyezve 53(X) Irtot 
tevő adóssága s a színházi alap kasszájának 
kulcsa lepecsételve. Koleszár ugyanis a szín­
ügyi vál. pénztárosa volt. Az örökösök távoli 
rokonok.

Felelős 8zerkt8/.to és kiadó a többi tulajdonosok 
nevében : Hedry Bertalan.

25G0. tk. sz.

Hírdetaéay kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi 

osztálya részéről közhírre teletik, miszerint 
Vargancsik István végrehajtatónak, Kineez 
András végrehajtást szenvedett elleni ügyében 
75 frt s jár. behajtása tekintetéből í

1. Elárvereztetik a böki-janócskai 12. sz. 
tjkvben B. 7. alatt Kmecz A-.drás nevén álló 
*/8 urb. telek.

2. Kikiáltási ár 594 frt.
3. Az árverés a bélszínén Böki község 

házánál 1886. évi szeptember 21 én <1. 
e. 10 órakor tartatik meg.

NEM HIVATALOS ROVAT.

4. Venni szándékozók kötelesek 59 frt 
40 kit. készpénzben vagy óvadékpapirokban 
bánatpénzül letenni.

5 A vételár két egyenlő részletben, és 
pedig az első részlet 30. a második pedig GO 

1 nappal a leütéstől számítva G%-os kamatok­
kal az eperjesi kir. adó mint letéti hivatalba 
lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe be- 
számittatik.

G. A feltételek alulirt hatóságnál meg­
tekinthetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 
I tóság.

Eperjesen. 1886. é i juniushó 17-én,

Hellner Károly Palugyay
h. jegyző elnök.
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Az eperjesi határon fekvő GO hold 1-g- 
jobb minőségű szántóföld 37 hold egv da 
rabban a Nagy-Sárosra vezető út mellett. 
23 hold egy darabban a kiralhegy alatt, a 
folyó évi aratás utáni időtől számítva már 
most, együtt vagy külön haszonbérbe 
adandó. A feltételeh-k Tónika Ágost ügy 
védnél tudhatok meg.

Ackerfelder. GO Joch auf Eperieser Ter 
rain. bester Qiinl tüt. 37 Joch in einem Stück 
bei dem Wege gegen Gross S.iros, 23 Joch 
in einem Stück unter dein Königsberg sind 
nach der diesjährigen Ernte entweder zu­
sammen oder abgesondert, sehen jetzt zu 
verpachten I>ie Bedingnisse sind beim Ad­
vokaten A. Tonika zu erfahren.

ooooroooooc300000OOOOOOöOQOOOOOO 
OQ létező 42 összeirási szám alattio o o o o o o o o o

szögletház
szabad kézből eladó.

Ára megtudható Clialnpka Ivá 
rolynál, lakik : Eperjesen, árokiitczán.

Eperjesen a Szent Flórián utczán

o o o o o o o o _ ooocooocooooocoooooocoooocooooooo

in <l< r Florianigassr in Eperies ist 
aus

freier Hand zn verkaufen.
Kaufpreis zu erfragen bei Carl Cha- 

Iupka, wohnt in Eperies aut der 
(■rabengasse.

Az első osztrák

Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári társaság’
Bécsben, IV, Heumiililgasse 13. Alap. 1817-ben.

.Markert ML vezetése alatt
ajánlja nagy árúraktárát, mely ben kész ajtók és ab ai»o\ •/i ólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalajok s tölgy­
fából amerikai fries- és parqiiettalajok.

A gyár szárazfa-anvagjáuak nagv raktára által, mint szintén kész, áruinak nagy készlet'“ következtében ama helyzetben van, 
hogy minden szükségletet feiitneveiett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.

A gyár vállalkozik portalék előállításra, kas/árnyak. kórhazak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésen“ is. nemkülön­
ben mindenféle. gép kkc| előállítható fainűvek elkészítésére, adott rajzok és minták után, kivéve a hazibutorokat. 12-U

4

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyómása Kassán, inalomutcza 14. sz.

'S
(Ö 
bű 
ró 
rl 

Pl
4

SALGO-TARJANI

TÖMÖK (darabos) cs

<
^tömö

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a I. ez. gnz<lánz<»l< o '• l<

LOKOMOBILGÉPEK FŰTÉSÉHEZ
legjobb s-iikerrel allen Inins é*  évek óta elismert ) 

(darabos) és koczka-szenünket > 
kivánatni minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

DAS BESTE
Cigaretten-Papier

IST DAS ECHTE

LE IIOIBLOV
französisches Fabrikat

von < it, I.KV A lli.XHY in P.llll«

Vor Nachahmung wird gewarnt!
Itif r's- /'•. iff- tried r ■ a d»-.. H'ti-ih

Dr. J J. Pohl Dr. E. Ludwig Dr. E. Lippmann 
Prof« tsoren der t Im mit an d< r Ww im r ’
empfohlen u. zwar wegen seiner atugezttchnvtvn (Qualität, sei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge- 

.undheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
183. 30—27
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Vac-S’mile de l’Etiauette ’ *«'  • Mils

L I P P M ANN

KARLSBAD I
PE ZSC Ö-PORA >«•

A karlsbadi ásv nyvizekböl nyert forr«s-termenyek se­
gítségévét készítve, tehat ezek minden hatályos anyagot tar­
talmazzak es minden gyógyító tulajdonait különös ervenyre 
uttatjak. 1

!lt.

Étvágyat gerjeszt | Használata kellemes
gyomorbajban 
szenvedőknek

Vade-mecuma
Emésztést előmozdít Hatása biztos

Felülmulhatlan hashajtó szer
gyors és biztos 

olcsó.
Kivételes.

Kellemes, 
Egészséges! tokát

hatással
kényelmes,

ü d i t ö
minden esikarólag működő hajtószer pilulánál stb előnyben 
részesítendő Orvosilag ajanlva gyomor-, bél . máj-, vese- és 

hólyag-bajok nál.

Elismert és sokat keresett háziszer.
Emésztési gyengeség vagy háborgatott emésztésnél, ét­

vágy-hiány. ülő életmód által előidézett gyomor és bél atonia- 
nyálkásság és evés utáni rossz.nllét. kellemetlen felbiifögés, fel­
fúvódás. gyomorhév. gyomorfájdalom. — nyomás va.y göres-
— vértódnlás, főfájás, szédelgés, migraine. vérrekedés. aranyért
— rendetlen székelés es makacs székrekedésnél. Approbál, 
szer kövérség ellen. Valódi ewik akkor, ha minden adagon 
a védjegy Tolppmann kezevonása látható.

Kapható minden bel- e külföldi gyógyszertárban 2 fit
15 kr bekülde-e mellett, egy eredeti doboz, bérmentve küldetik 
egy doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi Szétküldés: Lippmann gyógyszertára Karls-
hadban.

K i. plin t <> eredeti dobozként 12 pár 2 frt, 1 pár 0 

Kassán : < í a Ilik. 
Bérez dl Itácz. 

laderer. Szopkó

kr a következő uraknál : Bártfan : Toperezei 

Dedreczenben : dr liotsehnek Miskolczon : d;- 

M nkácson Goitier Nyíregyházán: Korányi, 

S.-A.-Ujhely 1 'intér. Szatmáron. Hősin, stb.




